

## 民生

穿“粤”花城汇,越潮越好玩!

## 花城汇会南粤先贤 花小吉参演广州通史

穿“粤”花城汇,越潮越好玩!——粤文化沉浸展&亲子活动秀将于12月24日开幕,接下来的活动也不容错过,12月25日10时将在花城汇北区中庭展开广州三条中轴线摄影展和南粤先贤讲古故事会,更有小品剧和有奖问答环节,零距离接触生动鲜活的广州通史,还有更多精美礼品等你来。

该系列活动由潮玩花城汇、广州通史、粤剧文化、粤讲粤好四大主题活动组成。由花城汇购物中心、广东新快报社倾情打造,将于2022年12月24日至25日和2023年1月7日至1月8日举办。

■新快报记者 林翠珍 邓毅富



■近代城市中轴线上磅礴大气的中山纪念堂。

## 拍好中轴线 展旧貌新颜

花城汇购物中心是广州新中轴线上最大的地下商业体,集美食天地、时尚生活、打卡休闲、品质社交、商务配套、潮玩文创于一体,它是会呼吸的文商旅商核心地标,也是传播知识、活化岭南文化的重要阵地。

12月25日,广州三条中轴线摄影作品将在此展出,新快报社邀请了摄影家梁国雄、陈志远、饶小羽、谷小红、莫明辉、肖幸春、张庆文、黄润钊、李坤林等参与活动,他们将以珠江新城花城广场建筑群、小蛮腰、海心桥、海珠广场、海珠桥等影像,记录呈现历史变迁和广州之美。

回眸中轴线,广州古代中轴线是越秀山到北京路至天字码头,串起2200多年的建城历史;近代中轴线则跨越中山纪念堂—人民公园一起义路—海珠广场等,呈现了一条近代广州变迁史。新

中轴线则穿越花城汇所在的花城广场,南至海珠区南海心沙,全长12公里,距古代传统中轴线约5.7公里。它是广州

城市蝶变的见证。这次穿“粤”花城汇的活动以三条中轴线的故事去诠释广州通史,是权威而精准的。



■与花小吉共游花城汇。

## 讲好先贤故事 品读南粤历史

日前,广州16届26次市政府常务会议审议通过了《广州市历史文化名城保护五年行动计划(2022-2026年)》,要求以“绣花”功夫打造历史文化保护传承典范区域,让广州这座千年古城焕发经典名城魅力和时代花城活力。

南粤先贤56位,自秦代赵佗至近代孙中山,时间跨度2000余年,他们的德行节操是留给我们的宝贵精神财富。12月25日,我们将在花城汇展开一堂别开生面的粤语讲古活动,邀请历史文化专

家讲述先贤故事,于花城汇会群贤,与大家一起触摸有温度的历史。

活动中还设置了有奖互动环节:“毛泽东说的中国第一位南下干部是谁?”“苏东坡为光孝寺还是六榕树题字?”“哪位西关的神童成为了中国铁道之父?”“孙中山先生为谁题‘品重醴泉’四字?”……诸如此类问答,熟悉南粤先贤的你,快来和花小吉一起参与其中吧,如果答对将可以获得“花小吉”手机气囊支架以及由麦当劳提供的“小黄人大眼萌”系列玩具等丰富奖品。

对了,活动中这个主角是少不了的,那就是人见人爱花见花开的花城汇吉祥物花小吉,她将和你一起邂逅南粤先贤,跨越时空与先贤同行对话,倾情演绎小品剧《先贤走在中轴线上》,与观众一起从过去走来,立足当下,迈向未来,分享脚下的快乐与美好。

这是一场历史文化盛宴,跟着照片走过中轴线,跟着故事走过广州千年历史,不妨与花小吉共游花城、共聚花城汇,现场还有更多惊喜等待你的发掘。

## 占地近万平方米! 佛山潭洲发热门诊开诊

为6岁-65岁无严重基础病患者提供24小时诊疗服务

新快报讯 记者胡珊霞 通讯员佛卫宣报道 佛山潭洲会展中心变身广东最大的便民发热门诊,12月22日正式投入使用,为6岁-65岁没有严重基础病的发热患者提供24小时诊疗服务。

记者从佛山市卫健局获悉,为缓解医院发热门诊就诊压力,为市民就医提供更多便利、贴心的服务,佛山市将佛山潭洲会展中心改造为全省最大的便民发热门诊,可为无基础疾病的单纯发热患者提供对症药物的诊疗服务,还转化成为健康监测点,感染了新冠的市民可以有床位留观,不影响家人健康。

潭洲便民发热门诊占地接近一万平方米,设置在潭洲国际会展中心B区8号舱,首批开设10个诊室,包括成人、儿童诊室,调派佛山市第一人民医院、佛山市中医院、佛山市妇幼保健院等三甲医院及全市其他医疗机构的医务



■潭洲便民发热门诊占地接近一万平方米,首批开设10个诊室。

人员统一进驻,为6岁-65岁没有严重基础病的发热患者提供24小时诊疗服务及必需药物。

发热患者可自行前往就诊,挂号后根据预检分诊的指引,进入对应诊

室诊治,凭处方缴费取药后可自行离开,提高就诊取药效率。确有留观需求的患者,可安排至留观区留观,留观期间床位费予以免除,患者自觉症状减轻后可自行离开。

## 年货到! 9000吨智利车厘子到达南沙港

南沙已成内地车厘子进口量最大口岸

新快报讯 记者许力夫 通讯员 邹井棋 朱嘉明 黎其骏报道 12月22日冬至时节,广州港南沙港区迎来本季第一艘智利车厘子快船“马士基莱博瑞多”(MAERSK LABERINTO)轮,9000吨品质上乘的智利车厘子从南沙港卸船运抵江南市场,并快速分拨至大湾区各大商超,流入市民餐桌,实现从国外农场到国内市场的一站式快捷冷链运输,为新年提前送上一份“年货”。

据悉,南沙港区已连续第四年运作智利车厘子快线,这9000吨进口车厘子货物,为截至目前国内海运车厘子单批次到港量之最。装满车厘子的集装箱从南沙港区“船边直提”到运抵江南市场仅花费1小时58分。广州港“以快为尊、以鲜为则”的南沙港口物流速度继续发力,为大湾区的市民们源源不断送上来自世界各地的进口新鲜果蔬和冷链冻品,满足人民群众美好生活需要。

据智利水果商出口协会预测,本年智利车厘子季整体出口量预计近45万吨,较去年同期增长25%。春节之前,南沙港区共将接卸智利车厘子快船11艘次,本季南沙车厘子进口量预计超过7000自然箱,同比增长近300%,南沙已成为中国内地车厘子进口量最大的口岸。

## “羊城工匠杯”轨道交通劳动技能竞赛决赛开锣

新快报讯 记者李佳文报道 “羊城工匠杯”2022年度轨道交通信号技术和车辆技术劳动技能竞赛决赛在广州地铁镇龙车辆段和官湖车辆段举行。9家会员企业和5家会员院校的66名选手现场比拼实操和理论。

本次比赛在广州市总工会的指导下,由广州地铁集团有限公司工会及

广州市轨道交通产业工会联盟主办。竞赛安排包含理论和实操两部分。广州地铁基地维修中心车辆大修部车辆大修一分部副主任李笑一表示,本次竞赛聚焦轨道交通信号技术和车辆技术的专业实际操作技能展示,强化广州市轨道交通联盟企业之间的共联共建,为联盟会员单位搭建更多交流平

台,加快培养和组建轨道交通高技能人才队伍。

本次竞赛专家组组长、广州市交通技师学院机电装备产业系主任郭军平表示,目前轨道交通专业的学生基本不愁就业,普遍毕业后能达到6000元的月薪。个别技术能手通过几年的磨炼,能拥有万元月薪。